



标题新闻

- 2020年12月30日,滨州市食品安全委员会全体会议召开。副市长郝吉虎出席并讲话。
●2020年12月31日,全市疫情防控工作推进视频会议召开。市政协副主席、市政府秘书长王进东参加会议。
●2021年1月3日,2020年山东省第五届业余羽毛球联赛总决赛在滨州奥林匹克中心体育馆闭幕。山东省体育局党组书记、局长李政,山东省羽毛球运动协会主席、山东魏桥创业集团董事长张波出席闭幕式。
●2020年12月30日,中国农业发展银行山东省分行党委书记、行长江卫国一行来滨州调研。

2020年滨州“三农”故事之三

粮食生产稳字当头 全年产量再创新高

滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 刘沙沙

我市坚决扛牢农业大市的责任担当,坚决做到粮食生产稳政策、稳面积、稳产量,坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略,2020年全市小麦种植面积418万亩,单产441.8公斤、总产185.1万吨,分别较上年增长2.84%、2.45%,单产、总产均创历史新高;全市秋粮种植面积471.04万亩、总产231.1万吨,分别较上年增加13.91万亩、52.34万吨。

开展夺夏粮丰收百日攻坚行动,打赢全年粮食生产第一战

2020年春季,新冠肺炎疫情、病虫害等偏重发生,自然灾害潜在威胁等问题为小麦生产带来严重威胁。市农业农村局审时度势,作出夺夏粮丰收百日攻坚行动部署,努力确保夏粮丰收,稳定全年粮食生产。

市农业农村局成立了8个包保县(市、区)工作组和1个技术巡回指导组,狠抓麦田返青起身期促蘖争穗、拔节期攻促均衡、抽穗扬花期保花增粒数、灌浆期延衰增粒重四项麦田管理重点,加密小麦生产调度,加强会商,做好研判。各级农业农村部门压实责任,完善应急防控预案,用足用好各项涉农资金,备足备齐防控物资,充分发挥粮食绿色高质高效创建等项目示范带动作用,狠抓政策落实,加强对种植大户、种植专业合作组织、家庭农场、农业社会化服务组织等新型经

营主体技术培训,安排技术人员深入田间地头帮助农民解决生产实际问题。

全市农业农村部门坚持病虫害预测预报和统防统治统筹推进。4月24日,我市首次发现小麦条锈病,各级农业农村部门加密调查频次,加大普查力度,采取“发现一点、防治一片”的防治措施,累计防治小麦条锈病、赤霉病、白粉病等696.43万亩次,其中统防统治356.4万亩次,有力遏制了病情扩散蔓延。市农业农村局制订《草地贪夜蛾防控预案》,周密部署防控工作,全市设立了近800个监测点、2400套性诱设备;举办培训会议31次、培训技术人员727人次、培训群众4000余人次。

推进粮食生产“耕种收”全托管,社会化服务比例达到80%以上

近年来,我市持续推进农业适度规模经营和社会化服务,粮食生产加快向规模化、标准化、品牌化发展。2020年,全市登记备案土地流转面积达到308万亩、流转率56.3%,高于全省平均水平;全市开展农业社会化服务的各类组织重点环节社会化服务比例达到80%以上。2020年已争取中央财政农业生产托管服务项目资金1669万元,并确定滨城、惠民、无棣、博兴为项目试点县,已完成项目

托管面积8万余亩。

在推进适度规模经营工作中,我市注重引导各类流转对象算好效率账、效益账,合理确定最佳生产经营规模,防止片面追求土地等生产资料过度集中,防止盲目扩大规模、人为“垒大户”;坚持依法、自愿、有偿原则,因地制宜、分类指导,坚决不搞一套模式、“一刀切”;加强县乡两级农村产权交易市场建设,开展土地经营权流转信息发布、合同签订、纠纷调处等服务。同时,抓好滨城区省级社会化服务规范化体制机制创新试点工作,实施好惠民、无棣、博兴农业生产托管项目,大力推广惠民农业生产托管“粮好模式”。

我市积极探索统一耕种、统一管理、统一收储、统一分配的经营模式,在良种繁育、耕种、浇水、打药、收割、烘干、储存、加工、销售等关键环节为农民提供保姆式全托管、菜单式半托管服务,有效降低了生产成本,提高了粮食产量,促进了小农户与现代农业发展有机衔接。

依靠科技挖掘潜力,加快粮食生产高质高效发展

我市着力做好种子、农机、农艺有机融合,推进解决制约粮食绿色高质高效发展的瓶颈问题,示范带动转变粮食生产方式,有效提高了粮食产量质量。

2020年,市种子管理部门在阳信、滨城、博兴、惠民、无棣等县区安排玉米品种展示9处,进一步推进

了覆盖市、县、乡、村四级小麦新品种展示示范体系的构建;5月29日和9月17日,在阳信县分别举办了全市小麦和玉米新品种及备案品种展示观摩活动,提高了主导品种覆盖率 and 品种更新换代速度。目前,全市粮食生产良种覆盖率达到99%。

我市不断探索改进粮食生产技术模式,2020年6月15日,经过在博兴县店子镇店子村小麦高纯矮种植技术试验区实打测产,由市农科院作物所科研人员首创的该项技术展示暨三秋智能机械化作业观摩活动在邹平市韩店镇举行,充分展示了玉米籽粒联合收获机、玉米茎穗兼收联合收获机等先进农业机械,以及智能化农机作业服务系统、数字化农业服务系统。

2019年冬至2020年春,全市农业农村系统强力推进全市27个、32万亩高标准农田建设项目,极大改善了项目区农业基本生产条件和生态环境,进一步提升了粮食产能。

“创新赋能”环境与石化测量控制高端论坛在滨举行

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 臧超 报道)2020年12月28日,由山东化学化工学会主办、市科技局、渤海先进技术研究院参与指导的2020年度创新赋能——环境与石化测量控制高端论坛在渤海先进技术研究院举行。

论坛以“创新赋能”为主题,深入研讨环境测量控制及石化物料监测发展现状及未来发展方向,共同携手打造良好的检验检测体系,为经济建设提供标准化的计量测试和产品检验服务。来自全国各地百余家检验检测机构负责人参加此次论坛。

我市两个渤海攻坚海洋生态修复项目通过省级考核验收



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)近日,省海洋局组织专家组对我市渤海攻坚海洋生态修复项目进行考核验收。我市承担的两个项目,即无棣县河口滨海湿地整治修复项目和北海经济开发区岸线岸滩整治修复项目均通过验收。

15日前开工,相关部门克服了土地盐碱度高、植被成活率低、维护周期长成本高等不利因素以及疫情对施工带来的不利影响,于当年12月10日顺利竣工。截至目前,共完成湿地修复面积311.8303公顷,岸线修复长度12.08公里,超额完成了上级下达的“到2020年底,滨海湿地整治修复不低于284公顷,岸线整治修复不低于8公里”的目标任务。

下一步,我市将加强动态监管,做好后期运行维护,充分发挥好修复项目的投资效益,不断优化我市海洋生态环境。

2020年12月份全市城乡环卫一体化工作暗访情况通报

2020年12月份,市城乡环卫一体化工作联席会议办公室委托第三方专业机构,对全市7个县(市、区)和高新技术产业开发区的29个乡镇(街道)驻地,348个村庄及路域沿线城乡环卫一体化工作进行了抽查暗访。从检查情况看,仍存在个别县(市、区)、部分乡镇(街道)重视程度不够、保洁标准不高的情况,路域存在卫生死角,生活垃圾清运不及时,少数区域存在大片垃圾,积存严重;垃圾桶破损严重,更换不及时现象仍然存在,影响了农村环境卫生整体质量。群众满意度抽查了解268位村民,满意度为99.25%。具体情况如下:

Table with 4 columns: 序号, 县(市、区), 抽查扣分情况, 合计扣分. Lists inspection results for various districts like Binzhou, Zibo, etc.

(上接第一版)

市委、市政府谋民生之利、解民生之忧,将人民群众对美好生活的向往装在心中,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,集中财力向民生和重点工作事业倾斜,让发展成果造福一方百姓,惠及一方群众。

其中,就业直接关系到百姓的“饭碗”和“钱袋子”,稳住了就业,保住了民生,才能克服危机、化危为机。在2020年新冠肺炎疫情的冲击下,部分群众生计困难。面对这一现实挑战,我市相关部门聚焦“稳就业”,切实守好民生底线。1-10月份,城镇新增就业3.3万人,完成年度计划的102%,列全省第1位。1-11月份,发放创业补贴还补贴9064.46万元、惠及职工26.1万人。

在此基础上,市人社局强化就业服务,大力推行线上招聘,举办招聘活动98场。同时,全力支持企业复工复产,在全省率先启动稳岗返还工作,为4716家企业拨付稳岗返还资金9064.96万元,在全省首个实现符合条件企业政策全覆盖。一系列稳就业的政策和措施起到了实效,以“真金白银”的政策抓牢就业定盘星,织密政策保障网,确保兜住就业底线。

更优质均衡的教育、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务,都是群众最关心最直接最现实的问题,也是民生提升攻坚战的重中之重。2020年,我市着力建设高质量教育体系,大力实施义务教育提升工程,时至今日,中小学“大班额”问题已经全部解决,孩子们的课堂“瘦了身”,能够更好地保障孩子们接受教育。此外,2020年我市也在继续强化教育基础设施建设,完成新建、改扩建幼儿园100所,K12国际学校也已开工建设,教育领域的供给投入越来越厚实,为推进全市教育事业健康持续发展提供了坚实保障。

从2020年2月20日复工之后,市人民医院西院区、市妇幼保健院和市中医医院新院项目(简称“三

院”)建设现场,始终是一派繁忙。截至当年12月12日,“三院”项目累计完成投资23.82亿元。目前,市妇幼保健院、市中医医院新院基本完工,市人民医院西院区也将完成装修。而这三所医院的建成投入使用,意味着滨州医疗服务能力将得到极大改善,对满足全面两孩政策实施、推进分级诊疗和健康滨州建设具有里程碑意义。

一件件实实在在的项目建设,一桩桩排除困难的攻坚改革背后,都凝聚着党委政府关注民生、保障民生的为民情怀,以及克服财政压力,高标准、高质量建设现代化民生工程的坚定决心。2020年1-11月份,全市一般公共预算民生支出占比79.6%,高于全省平均水平1.8个百分点。在政府财政吃紧的情况下,民生投入不“缩水”,这高出的百分点,彰显出党委政府“再多一点”改善民生的诚意。

“智慧化”为社会救助赋能,“e家大救助”平台办理各类救助申请1600余人次

改革之于民生,意味着用创新的思维和手段,统筹解决事关民生发展的体制机制问题,从而提升民生工作的成色。改革完善社会救助制度不仅是党中央的重大决策部署,也是巩固脱贫攻坚成果、衔接乡村振兴战略的重大制度安排。

2020年,我市按照“智慧化、精准化、全覆盖”工作理念,倾力打造了“e家大救助”综合平台,积极探索“后扶贫时代”兜底保障新模式。而这套体系的先进、强大之处就在于,它统筹了全市16个部门(单位)的66个救助项目,覆盖了特困人员、低保对象、相对贫困人口等困难群众,形成了根据困难程度分级分类的梯度救助模式。通过这一体系,让困难群众凭身份证“一证申请”,各类社会救助事项一门受理、一网通办、一键核对,切实解决困难群众来回跑腿、求助无门等问题,高效满足困难群众多层次、多样化、个性化救助需求。

截至目前,通过“e家大救助”综合信息平台,办理救助申请1600余人次,完成家庭财产核对1900余人次,救助项目涉及低保、特困、临时救助、残疾人技能培训、残疾人两项补贴、见义勇为助学帮助等,让困难群众切身感受到改革带来的便利。

最严厉的环保督查在行动,坚决打赢污染防治攻坚战,还百姓以碧水蓝天

从2020年11月26日起,为强化大气污染防治各项举措,推动全市环境质量持续改善,由生态环境、住建、公用事业服务中心相关负责同志及市县区人大代表、政协委员组成的八个督查组兵分八路,分赴各县区开展环保督查行动。截至目前,全市已先后派出四批督查组,累计查出涉及环保问题数百个,坚持目标不改、标准不降、力度不减、时间不变,确保督查反馈意见全部整改到位。

可以说,这是近年来滨州环保领域力度最大、时间跨度最长的一次督查,这也表明了党委政府的一种态度——牢固树立保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念,不以牺牲环境为代价去换取一时的经济增长。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”拥有天蓝、地绿、水净的美好家园是每个市民的梦想。保护生态环境、提高生态文明建设水平,是转变方式、调整结构的重要内容。近年来,滨州全力打响“1+1+10”污染防治攻坚战,出台“四减四增”三年行动方案,坚决打赢蓝天保卫战成为标志的10场重大战役。

为此,我市专门成立了打好污染防治攻坚战总指挥部,市委、市政府主要领导任总指挥,同时成立10个专项指挥部,统筹协调各方,形成了上下贯通的指挥体系、左右联通的作战体系,为打好污染防治攻坚战提供了强有力的组织保障。

一系列强有力的措施,推动我市生态环境质量持续改善。2020

年我市压减煤炭1200万吨、能耗下降7%,预计当年年底全面完成“十三五”节能减排降碳任务。2020年1-11月份,我市PM2.5同比改善9.8%,10月份改善幅度位列京津冀及周边“2+26”城市第1位,空气质量优良率同比提高10个百分点。

建设高水平的“平安滨州”,促一方发展、保一方平安

城市的发展离不开安全这座基石。社会和谐稳定,是人民群众的热切期盼,也是推进改革发展的前提。维护社会大局稳定,促进社会公平正义、保障人民安居乐业是党委政府的硬任务,也是建设富强滨州的应有之义。

在2020年12月11日召开的平安滨州建设工作会议上,市委书记、市人大常委会主任任春明指出,要提高政治站位,坚守“保一方平安”使命,以社会治理现代化试点工作为抓手,加快建设更高水平的平安滨州,确保政治更安全、社会更安定、人民更安心、网络更安宁,不断提高人民的获得感、幸福感、安全感和满意度。

滨州全力构筑公正、有序、和谐的社会环境,努力建设更高水平的平安滨州。法治滨州,让人民群众工作安心、生活顺心。针对黑恶势力,我市重拳出击,深入开展扫黑除恶专项斗争,累计侦办涉黑案件13起,恶势力犯罪集团41个,恶势力团伙60个,群众“治安环境”满意度、扫黑除恶专项斗争开展成效评价“满意度”均列全省第1位。

“促一方发展,保一方平安”,这是党委政府必须肩负起的政治责任。党的十九届五中全会要求,坚持人民至上、生命至上,把保护人民生命安全摆在首位,全面提高公共安全保障能力。在新时代新阶段,我市将始终坚持以人民为中心,把安全发展贯穿各领域和全过程,为城市发展筑牢最稳固的安全屏障。

滨州网上周新闻热读排行榜

2020年12月28日—2021年1月3日

Table with 3 columns: 序号, 文章标题, 阅读量. Lists top news items like '滨州市委、市政府发布2021年新年贺词'.

滨州网上周县区新闻热读榜

2020年12月28日—2021年1月3日

Table with 3 columns: 序号, 文章标题, 阅读量. Lists top news items from various districts like '滨医附院在邹平捐建的五处“健康加油站”正式启用’.

